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In der franzésischen Hauptstadt Paris hat eine grofe Klima-Konferenz
begonnen. Fast 200 Léander der Welt haben ihre Vertreter dorthin geschickt. Am
Ende der Konferenz soll es einen Vertrag geben, wie eine weitere Erwérmung
der Erde verhindert werden kann. Alle Lénder miissten sich darauf einigen, wic
viel CO; sie in die Luft pusten diirfen.

CO, ist eines der Gase, die fiir den Treibhauseffekt verantwortlich sind. Es
entsteht tiberall dort, wo viel Energie verbraucht wird, die aus Kohle oder Erdsl
gewonnen wird. Je wirmer es auf der Erde wird, desto groBer ist die Gefahr,
dass das Wetter extrem wird und Diirren oder Uberschwemmungen normal
werden.

Das alles weill man seit vielen Jahren. Aber nicht alle Lander haben die gleichen
Interessen. Entwicklungslédnder sind froh, wenn sie endlich Industriebetriebe
aufbauen und ihre Produkte verkaufen kénnen. Sie wollen sich von den reichen
Lindern ungern sagen lassen, dass sie das nicht diirfen.

Deshalb wird in Paris auch dariiber gesprochen werden miissen, ob die reichen
Lander die &rmeren dabei unterstiitzen, auf umweltfreundliche Energien
umzusteigen. Denn wenn es keine Einigung iiber den CO,-AusstoB gibt, wird
die ganze Welt unter den Folgen leiden.

I/ AUFGABEN ZUM WORTSCHATZ (3pts)

1- Wie heifit das Antonym? 1pt
a- In Paris hat eine grofe Klimakonferenz begonnen.
b- Sie wollen sich von den reichen Lindern ungern sagen lassen
2-Finden Sie im Text ein Substantiv mit bestimmtem Artikel zu: 2pts
ZB: verschmutzen: die Verschmutzung
a- Erwidrmen b- tiberschemmen
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1/ AUFGABEN ZUR GRAMMATIK (4pts)

1- Setzen Sie ins Konjunktivil Gegenwart ein! 2pts
a - Kohlendioxid ist fiir den Treibhauseffekt verantwortlich.
b-es gibt keine Einigung tiber den CO2-Ausstoss.
2- Verbinden Sie mit ,,wenn“ oder ,,als* 2pts
a-Er war in Paris. Die Umweltkonferenz begann.
b-wir sollen effizient sein. Es geht um Umweltprobleme.

111/ UBERSETZUNG! 3pts

1- Ubersetzen Sie ins Franzosische!
,,CO2 1st eines der Gase, die fiir den Treibhauseffekt verantwortlich ist. Es
entsteht tiberall dort, wo viel Energie verbraucht wird.“

2- Ubersetzen Sie ins Deutsche!
Nous devons nous engager pour sauvegarder notre environnement.

IV/ AUFGABEN ZUM TEXT! (10pts)

1- Finden Sie dem Text einen Titel! 1pt

2- Was verursacht die Erwdrmung der Erde? 2pts

3- Was sind die Folgen dieser Erwarmung? 2pts

4- Ist der Umweltschutz heutzutage wichtig? Begriinden Sie Thre Antwort
12pts

5- Was kann man Threr Meinung nach tun, um unsere Umwelt zu schiitzen.
3pts
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